

सार-समाचार

कनाना मेला आज, व्यवस्थाएं परखी

बालोतरा, (नि.सं.)। बालोतरा जिले का प्रसिद्ध कनाना मेला 21 मार्च, शुक्रवार शीतला सप्तमी को आयोजित होगा। जिसकी पूर्व तैयारियों का जायजा लेने उपखण्ड अधिकारी अशोक कुमार गुरूवार को कनाना गांव पहुंचे। उपखण्ड अधिकारी अशोक कुमार ने मेला परिसर का भ्रमण कर व्यवस्थाओं का गहन निरीक्षण किया। उपखण्ड अधिकारी अशोक कुमार ने बताया कि कनाना मेला के आयोजन को लेकर सभी तैयारियां कर ली गई हैं। मेला परिसर में आने वाले श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए सुनियोजित यातायात सुविधा, पार्किंग व्यवस्था, मेडिकल व्यवस्था, पेयजल एवं चल शौचालय की व्यवस्था सुनिश्चित की गई है। उन्होंने मेला परिसर में सफाई व्यवस्था को लेकर व्यापारियों एवं श्रद्धालुओं से अपील कर कहा कि पॉलीथिन बैग का उपयोग नहीं करें साथ ही मेला परिसर में लगाए गए कचरा पात्र का प्रयोग करें। उन्होंने पुलिस अधिकारियों को यातायात और श्रद्धालुओं के आवगमन को सुचारू बनाए रखने के लिए भी आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। उन्होंने कहा कि मेला स्थल के अंदर वाहनों का प्रवेश बिल्कुल वर्जित रखा जाए। उन्होंने मेला क्षेत्र में पानी की सप्लाई, सफाई और ब्लीचिंग के छिड़काव के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। इस दौरान पुलिस उपाधीक्षक अनिल पुरोहित, विकास अधिकारी हीराराम कलबी समेत प्रशासनिक अधिकारी एवं कर्मचारी साथ रहे।

डाईट ने वार्षिक शोध पत्रिका जारी की

जालोर, (का.सं.)। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान डाईट जालोर के ईफिक प्रभाग ने आरएससीआरटी उदयपुर के निर्देशन में सत्र 2023-24 की वार्षिक शोध पत्रिका का प्रकाशन करवाया जिसमें शैक्षिक नवाचारों, शैक्षिक समस्याओं, विभागीय योजनाओं एवं कार्यक्रमों से संबंधित जिला स्तरीय, प्रभाग स्तरीय सर्वे शोध सहित तीन केस स्टडी एवं क्रियात्मक अनुसंधान प्रकाशित हुए हैं। शोध पुस्तिका का समारोहपूर्वक विमोचन डाईट उप प्राचार्य शालिलाल दवे, वरिष्ठ व्याख्याता शैलजा पुरोहित, ईफिक प्रभागध्यक्ष डॉ राजलक्ष्मी शर्मा एवं व्याख्याता रामनरेश द्वारा किया गया। डॉ राजलक्ष्मी शर्मा ने बताया कि गुणवत्ता युक्त शिक्षण में जिन समस्याओं का सामना शिक्षक करता है, उनका अनुसंधान कार्य के माध्यम से गुणात्मक सुधार युक्त समाधान प्राप्त किया जाता है, यह पुस्तक जिले सहित सभी शिक्षाविदों के लिए प्रेरक पाठ्य प्रदान करते हुए शिक्षक और शिक्षार्थी के लिए नवाचारी कार्यों के लिए लाभप्रद होगी। यह पुस्तक जिले के प्रत्येक विद्यालय तक सीबीईओ के माध्यम से पहुंचेगी। इस मौके पर शोधार्थी गजेन्द्र दवे, ललित ठाकुर, खुशबू सोलंकी, रीतू मंडा, भावना वैष्णव, कैलाश कुमार, विक्रमपुरी व कंप्यूटर अनुदेशक श्रवण कुमार आदि उपस्थित रहे।

‘एक पेड़ मां के नाम’, पौधारोपण किया

जालोर, (का.सं.)। नेहरू युवा केन्द्र माई भारत के जिला युवा अधिकारी राजेंद्र जाखड़ के संयोजन में सायला ब्लॉक के विशानगढ़ गांव में नीम, खेजड़ी, पीपल का पौधारोपण किया व निबंध व प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर स्वयंसेवक रघुनाथ राम ने कहा कि पौधारोपण में 50 युवाओं ने योगदान दिया। एक पेड़ मां के नाम लगाने का अभियान जारी है। केन्द्र सरकार पर्यावरण शुद्धता के प्रति गंभीर है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक पेड़ मां के नाम अभियान की जो शुरूआत की है, उस कड़ी में निरन्तर पौध लगाने का सिलसिला जारी है। उन्होंने कहा कि जीवन के लिए हरियाली, पेड़ पौधों का होना जरूरी है। पौधारोपण के बाद उन्होंने उपस्थित लोगों को माई भारत द्वारा किये जा रहे कार्यों, योजनाओं की विस्तार से जानकारी दी। कार्यक्रम में रेखाराम, पारस राम, अमन कुमार, भारती, विकास कुमार, शहनाज, विजय कुमार, ओमप्रकाश आदि ने योगदान दिया।

बांठिया ने शोक संवेदना व्यक्त की

बालोतरा, (नि.सं.)। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्य समिति सदस्य गणपत बांठिया ने गुरूवार को दिल्ली प्रवास के दौरान केंद्रीय पर्यावरण वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेंद्र यादव के गुरुग्राम जमालपुर पहुंचकर उनके पिता कदम सिंह के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त की। उनके साथ वरिष्ठ भाजपा नेता मितुल दास व दिल्ली निवर्तमान ए सी पी रिछपालसिंह सहित अन्य महानुभाव मौजूद रहे।

लोगों की समस्याओं का त्वरित निस्तारण करें : डॉ. प्रतिभा सिंह

जैसलमेर, (नि.सं.)। संभागीय आयुक्त डॉ. प्रतिभासिंह ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा त्रि स्तरीय जनसुनवाई के तहत आमजन की समस्याओं की सुनवाई कर उनके त्वरित समाधान करने एवं नागरिकों को सुसाशन उपलब्ध कराने की दृष्टि से प्रत्येक माह के तीसरे गुरूवार को जिला स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन किया जाता है। संभागीय आयुक्त डॉ प्रतिभासिंह की अध्यक्षता में मार्च माह के तीसरे गुरूवार को जैसलमेर कलेक्ट्रेट स्थित डीओआईटी सभागार में जिलास्तरीय जनसुनवाई आयोजित की गई।

डॉ. सिंह ने इस दौरान संबंधित विभागीय अधिकारियों को जनसुनवाई में आए परिवर्तियों के अध्यावेदनों का

त्वरित एवं समयबद्ध निस्तारण के निर्देश दिए। जिलास्तरीय जनसुनवाई में संभागीय आयुक्त डॉ. सिंह ने विभिन्न प्रकरणों से संबंधित उपखण्ड अधिकारी, तहसीलदार एवं जिला स्तरीय अधिकारियों को लम्बित प्रकरणों की बेहतर ढंग से जांच करते हुए उसकी पालना रिपोर्ट जल्द प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने संबंधित प्रकरणों में विभाग द्वारा नियमानुसार की गई कार्यवाही की जानकारी से परिवादी को अवगत करवाने के भी निर्देश दिए।

जन सुनवाई के दौरान जिले के बांधा गांव स्थित गिरधारी की तलाई को आदर्श तलाई घोषित करने हेतु प्रार्थना पत्र आया। गिरधारी की तलाई बनवाने वाले भामाशाह परिवार के अचलदास

डांगरा द्वारा पूर्व में 9 माह पहले जन सुनवाई में प्रार्थना पत्र दिया गया, जिसको जयपुर मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा पंचायत समीति सम को पत्र भेज कर आदर्श तलाई घोषित करने हेतु निर्देश दिए, परन्तु पंचायत समीति सम के विकास अधिकारी द्वारा आज तक आदर्श तलाई घोषित नहीं की गई।

जनसुनवाई के दौरान अचलदास डांगरा द्वारा संभागीय आयुक्त प्रतिभासिंह को बांधा स्थित गिरधारी की तलाई को आदर्श तलाई घोषित करने को लेकर मुख्यमंत्री कार्यालय से पंचायत समिति सम के विकास अधिकारी को दिए गए निर्देश की जानकारी दी गई एवं कार्यवाही के लिए प्रार्थना पत्र संख्या 58 के जरिये निवेदन किया गया।

संभागीय आयुक्त द्वारा जिला परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी रश्मि राणी को निर्देश देते हुए शीघ्र कार्यवाही कर गिरधारी की तलाई को आदर्श तलाई घोषित करने का आदेश दिया गया है।

गुरूवार को जिला स्तरीय जनसुनवाई में अतिक्रमण, विद्युत कनेक्शन, भूमि संबंधित विवाद, म्यूटेशन, जमीन पर गलत कब्जा एवं पट्टा संबंधित विवाद, प्रधानमंत्री आवास योजना आदि से संबंधित 85 परिवार दर्ज हुए।

जनसुनवाई में जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी रश्मि रानी, अतिरिक्त जिला कलेक्टर परसाराम, उपखंड अधिकारी (आईएस) सक्षम गोयल सहित अन्य संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

भक्त प्रहलाद चौक में गैरियों को पुरस्कार दिए

जालोर, (का.सं.)। जालोर शहर के बड़ी पोल के बाहर स्थित भक्त प्रहलाद चौक में गुरूवार को चौथे दिन गैर महोत्सव में गैरियों ने गैर नृत्य की प्रस्तुति देकर हर किसी को मंत्रमुग्ध कर दिया। वहीं जालोर के भक्त प्रहलाद चौक में गैर महोत्सव में आयोजन कमेटी की ओर से गैरियों को पुरस्कार प्रदान किया गया।

भक्त प्रहलाद सेवा समिति के अध्यक्ष अंबालाल माली ने बताया कि सांवरिया घांछी समाज की गैर ने बहुत ही सुंदर प्रस्तुति दी।

वहीं गैर दल के पैरों में घुंघरू कमर में दुपट्टा माथे पर साफा कलकी लगाए हुए व वहां बैठे महिलाओं व पुरुषों ने तालियां बजाकर सांवरिया घांछी समाज की गैर दल का उत्साहवर्धन किया।

जालोर जिले में 4 नवीन राजस्व ग्राम

जालोर, (का.सं.)। राज्य सरकार ने अधिसूचना जारी कर सायला तहसील के मूल राजस्व ग्राम सिराणा में से रामदेव नगर, सांचौर तहसील के मूल राजस्व ग्राम चौरा में से रामेश्वर नगर व मूल राजस्व ग्राम जाजुसण में से पटेल नगर तथा बागोड़ा तहसील के मूल

साथ ही रामा गांव के गैर दल ने एक से बढकर एक बहुत ही सुंदर प्रस्तुति दी। ढोल व थाली के थाप पर एकल नृत्य की भी प्रस्तुति दी।

साथ ही स्थानीय गैर दल ने भी बहुत ही सुंदर प्रस्तुति दी।

मदन प्रजापत समददी ने जापानी बावू की वेशभूषा में बहुत ही शानदार नृत्य किया तथा डांसर किरण सोनी बाडमेर ने बहुत ही सुंदर मारवाडी फाल्गुनी गीत पर प्रस्तुति दी। वहां बैठे बड़ी संख्या में लोगों को देर रात्रि तक बैठने के लिए मजबूर कर दिया।

लोगों ने डांसर किरण सोनी का तालियां बजाकर खूब उत्साह वर्धन किया। वहीं प्रिया बालोतरा व सोनु नागीरी ने भी मारवाडी व फाल्गुनी गीतों

पर एक से बढकर एक प्रस्तुति थी। वहां बैठे लोगों ने सभी कलाकारों का तालियां बजाकर खूब उत्साह वर्धन किया। इस मौके पर हनुमानजी तालाब के पवनपुरी महाराज का सानिध्य रहा।

इस मौके भक्त प्रहलाद सेवा समिति के सदस्य सादुलाराम घांछी, लक्ष्मण सिंह मेवाडा, मोहनलाल घांछी, प्रहलाद राम माली, हीरालाल घांछी, लालाराम घांछी, मांगीलाल कच्छवाहा, मोहनलाल कच्छवाहा, विक्रम सोलंकी, बगाराम प्रजापत, मोडाराम माली, रमेश घांछी, जितेंद्र प्रजापत, चतरा राम घांछी, राजू घांछी, नेनाराम माली, मांगीलाल माली मौजूद रहे।मंच का संचालन भोमाराम प्रजापत को नरपत आर्य ने किया।

उल्लेखनीय है कि 20 फरवरी को आयोजित जिला स्तरीय जनसुनवाई के दौरान परिवारी राजेन्द्र जैन को उनकी माताजी के नाम से पट्टा जारी करा लाभान्वित किया गया था। अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी भुवनेश्वर सिंह चौहान, अतिरिक्त जिला कलेक्टर डॉ. गुंजन सोनी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल सिंह, उपखण्ड अधिकारी अशोक कुमार, पंचपदरा तहसीलदार गोपी किशन पालीवाल, विकास अधिकारी हीराराम कलबी आदि उपस्थित रहे।

सार-समाचार

परिवेदनाओं की समीक्षा बैठक आयोजित

जालोर, (का.सं.)। राज्य सरकार के निर्देशानुसार आमजन की परिवेदनाओं की सुनवाई एवं समस्याओं के त्वरित, गुणात्मक एवं सकारात्मक निराकरण के लिए व्यापक कार्यक्रम एकी.त परिवेदना निवारण प्रणाली "अटल जन सेवा शिबिर" के तहत जिला कलेक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने गुरूवार को डीओआईटी सभागार में आयोजित जिला स्तरीय जनसुनवाई एवं राजस्थान संपर्क पोर्टल पर दर्ज परिवेदनाओं की समीक्षा बैठक में आमजन की परिवेदनाएँ सुनकर उनका निस्तारण किया गया। जिला कलेक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने जनसुनवाई में आमजन की समस्याओं से रूबरू होकर विभागीय अधिकारियों को निस्तारण के निर्देश दिए। उन्होंने जल जीवन मिशन से जुड़े कार्य, रास्ते पर अवैध अतिक्रमण, अवैध पेयजल कनेक्शन, एनएचआई, नगर परिषद, विद्युत, राजस्व एवं विभिन्न विभागों से जुड़े परिवेदना सुनकर मौके पर ही विभागीय अधिकारियों से मामले की जानकारी लेते हुए जल्द से जल्द निस्तारण करने की बात कही। उन्होंने संबंधित विभाग के अधिकारियों को जन सुनवाई के प्रकरणों को गंभीरता से लेते हुए उनका निस्तारण करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई के दौरान कुल 24 परिवेदना प्रस्तुत हुए जिनमें से 5 प्रकरणों का मौके पर ही निस्तारण किया गया तथा शेष प्रकरणों को सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज कर संबंधित अधिकारियों को निस्तारण के लिए निर्देशित किया। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजेश मेवाडा, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी नन्दकिशोर राजौरा, सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधिशासी अभियंता रमेश सिंघारिया, जिला सीएमएचओ डॉ. भौराम जाणी, जिला रसद अधिकारी आलोक झरवाल, सार्वजनिक शाखा के अनिल कुट्टी सहित विभिन्न जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे तथा वीसी के माध्यम से उपखंड अधिकारी एवं ब्लॉक स्तरीय अधिकारी जुड़े रहे।

66 प्रकरणों की सुनवाई की

पाली, (नि.सं.)। जिला स्तरीय जनसुनवाई आज गुरूवार को जिला कलेक्ट्रेट परिसर स्थित सूचना प्रौद्योगिकी और संचार विभाग कार्यालय में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग रूम में जिला कलेक्टर एलएन मंत्री की अध्यक्षता में आयोजित हुयी। जनसुनवाई में जिला कलेक्टर एलएन मंत्री ने आमजन की विभिन्न समस्याओं को सुना और संबंधित अधिकारियों को निस्तारण के निर्देश दिये। उन्होंने बारी-बारी से आमजन की समस्याओं को सुना और संबंधित अधिकारियों को हाथो हाथ निस्तारण के निर्देश दिये। जनसुनवाई में कुल 66 प्रकरणों की सुनवाई की जिसमें से 13 प्रकरणों का हाथों हाथ निस्तारण किया गया और शेष रहे प्रकरणों को सम्बन्धित अधिकारियों को निस्तारण के निर्देश दिये। जनसुनवाई में राजस्व के 5 प्रकरण, स्वायत्त शासन के 15, पंचायतीराज के 2, बिजली के 02, जनस्वास्थ्य अभियांत्रिकी के 11, पुलिस के 4, सार्वजनिक निर्माण विभाग के 3, सहकारिता विभाग का एक एवं अन्य 8 प्रकरणों की सुनवाई कर संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये।

शीतला माता का मेला आज

पाली, (नि.सं.)। फाली शहर में शीतला माता का वार्षिक मेला आज शुक्रवार को धूमधाम से मनाया जाएगा। इस बार नगर निगम पाली और जिला प्रशासन की ओर से संयुक्त रूप से मेले का आयोजन होगा। जिसके लिए मंदिर के चारों तरफ बेरी कटिंग और मंदिर पर लाइटिंग लगाकर तैयारी कर ली। प्राप्त जानकारी के अनुसार रात्रि 12:00 बजे से ही महिलाएं शीतला माता का पूजन शुरू कर लेगी। शाम को प्रशासन की ओर से मेले का आयोजन होगा, जिसमें शहर भर की गैरों का प्रदर्शन और सम्मान किया जाएगा।

NOTICE TO SHOW CAUSE
(Appendix H From 4)
In The High Court of Judicature For Rajasthan at JAIPUR bench JAIPUR S.B. Civil Writ petition 2339/2024
Mukesh Kumar Meena
Petitioner:
Vs.
The State of Rajasthan & Ors.
6. SHRI GANPAT DUGGAD, RETD. SUPERINTENDING ENGINEER (CIVIL) PHEB, R/O AMBIT NIWAS, 1st C-ROAD, NEAR GOLF BUILDING, NEHRU PARK ROAD, AHEAD OF RAJKUMAR GLASS, OPP.KESHARIVASI PAN SARDARPURA, JODPUR-342003. Respondent
Where as the above named petitioner has made a writ petition to this Court under Article 226 of the Constitution of India, a copy which is enclosed. You are hereby informed that you may appear in person or by a pleader duly instructed on the 28.4.2025 at 07.30 AM to show cause why the writ petition should not be admitted, failing wherein the said writ petition will be heard and admitted exparte.
Given under my hand and the seal of the Court,
Date : 19.03.2025
Registrar
Rajasthan High Court, Jaipur



राजस्थान सरकार का प्रयास
किसानों में हर्ष उल्लास



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री



समर्थन मूल्य पर गेहूँ की खरीद
10 मार्च, 2025 से शुरू

भारत सरकार द्वारा घोषित गेहूँ का समर्थन मूल्य प्रति क्वि.	₹2425	+	राजस्थान सरकार द्वारा बोनस	₹150
कुल समर्थन मूल्य प्रति क्वि.		₹2575		

ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन एवं उपज तुलाई की सुविधा

- ◆ किसान पंजीयन से पूर्व जनआधार कार्ड में प्रचलित बैंक खाता अवश्य अपडेट करें
- ◆ किसान पंजीयन के लिए जनआधार कार्ड, गिरदावरी (पी-35) ई-मित्र या खरीद केन्द्र पर लेकर जाएं
- ◆ जनआधार में प्रचलित मोबाइल नम्बर अपडेट कर आवश्यक जानकारी अपलोड करें
- ◆ रजिस्ट्रेशन होने पर किसान के पंजीकृत मोबाइल पर जिन्स की मात्रा एवं तुलाई दिनांक की एसएमएस द्वारा मिलेगी सूचना
- ◆ किसान निर्धारित दिनांक को खरीद केन्द्र पर जाएं और अपनी उपज की तुलाई करवाएं
- ◆ उपज की राशि किसान के जन-आधार कार्ड में अंकित बैंक खाते में होगी ऑनलाइन जमा

अधिक जानकारी के लिए टोल फ्री नम्बर : 1800 180 6001

सहकारिता विभाग, राजस्थान



International Year of Cooperatives
Cooperatives Build a Better World